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Exercice 1 (14 points)

Partie A

RC u'(t) + u(t)= U0
R = 106   C = 40 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-6 F  U0 = 9 V

1. 106 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 50 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-6 u'(t) + u(t) =9

    50 u'(t) + u(t) =9
     u'(t) +  EQ \s\do2(\f(1;50)) u(t) =  EQ \s\do2(\f(9;50))
      u'(t) + 0,02 u(t) = 0,18

2. u'(t) + 0,02 u(t) = 0

     u'(t) –(– 0,02 u(t) = 0
    Solution générale : u1(t) = ke–0.,02t
3.  Solution particulière

      u2(t) = 9     donc  u'2(t) =0

      En remplaçant, on obtient : 0  –(– 0,02) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 9 = 0,18

      0,18 = 0,18  CQFD

      donc u2(t) = 9  est bien une solution particulière de l'équation différentielle 

       u'(t) + 0,02 u(t) = 0,18

4.a    u(t) = u1(t) + u2(t)
        u(t) = ke–0.,02t + 9
b    u(0) = 0 SYMBOL 222 \f "Symbol"\h 0 = ke0 + 9  donc k = –9   (rappel : e0 =1)
Solution particulière

u(t) = –9 e–0.,02t + 9 

u(t) = 9  EQ \b(1– e–0.,02t) 

Partie B

u(t) = 
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1. u'(t) = – EQ \s\do2(\f(1;50))
[image: image2.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

50

t

e

 =  EQ \s\do2(\f(1;50)) 
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2. a).
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et >0  et e–t >0 (voir courbes ci-dessus)
donc u'(t)  est toujours positive
2 b) Comme u'(t)  est toujours positive,  u'(t) est une fonction strictement décroissante

3. Tableau de valeurs
	t
	0
	25
	50
	100
	150
	200
	300

	U(t)
	0
	3,5
	6,7
	7,8
	8,6
	8,8
	9,0


4. Représentation graphique
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5.a)  u(t) = 7,5  SYMBOL 222 \f "Symbol"\h t  90 environ  (Voir ci-dessus)
5.b)  u(t) = 7,5  
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 = 7,5

9 – 9
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9
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=  EQ \s\do2(\f(1,5;9))
ln 
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  = ln  EQ \s\do2(\f(1,5;9))
t = ln  EQ \s\do2(\f(1,5;9)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (–50) = 90 environ
5.c) Le temps dont dispose une personne pour quitter la maison avant le déclenchement de la sirène est de 90 secondes.

Partie C
1. L = 10 log  EQ \s\do2(\f(I;I0))
L = 90 dB et I0 = 10-12 W/m2.

90 = 10 log   EQ \s\do2(\f(I;10-12))
log   EQ \s\do2(\f(I;10-12)) =  9 SYMBOL 222 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(I;10-12)) = 109
I = 10-12 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 109= 10-3 W/m2.

2. P = I SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 4(d 2.
d = P; 4 ( I))  EQ \r()
 = 0,1; 10-4   EQ \r( 4())
)
 =   EQ \r(79,6) = 8,9m  environ
Exercice 2 (6 points)
u(t) = 220  EQ \r(2) sin (t)

Z = R +  EQ \s\do2(\f(R ;1 + jRCw))
Z = 103 +  EQ \s\do2(\f(103 ; 1 + j(103  10-6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 104)))
 = 103 +  EQ \s\do2(\f(103;1 + j))
Z =  EQ \s\do2(\f(103  + 103 j + 103 ; 1 + j)) =  EQ \s\do2(\f(2  103 + j103;1 + j))
 = 103 j; + j))  EQ \b()

2. Z = 103 j; + j))  EQ \b()
 1 – j;1 – j))SYMBOL 180 \f "Symbol"\h

  EQ \b()
 = 2 – 2j  + j + 1) EQ \s\do2(\f(103 ;2))
  = 1033 – j;2))  EQ \b()

Z = 500 ( 3 – j) = 1 500 – 500j
3.a)   EQ \x\le\ri(Z)=   EQ \r(1 5002 + 5002) = 1581,14

      b) Calcul d'un argument de Z. 
cos = Z) EQ \s\do2(\f(a;))
= 1 500 /1581,14 = 0,948
sin = Z) EQ \s\do2(\f(b;))
= 500 /1581,14 = 0,316

d'où = 0,32 rad

c)  Sous forme trigonométrique : Z =1581,14 (cos 0,32 + j sin 0,32)

4. I =  EQ \s\do2(\f(U;Z)) =  EQ \s\do2(\f(230;1581,14)) = 0,145
arg(I) = arg(U) – arg(Z)
arg(I) = 0 – 0,32 = – 0,32 rad

Conclusion: 
i(t) = 0,145  EQ \r(2) sin(t –0,32)
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